



PALABRAS DE AGITACION

Los liberales y los armamentos

Ya hace ocho o diez días que aperecieron en el "Daily Chronicle", de Londres, unas declaraciones de Lloyd George sobre limitación de armamentos, y todavía sigue extendiéndose e intensificándose, tanto en Inglaterra como en el resto de Europa, la controversia suscitada por el máximo agitador del liberalismo contemporáneo.

Al mismo tiempo—prosigue Lloyd George—, desde hace veinte años no se ha presentado un momento tan favorable como el actual para emprender esta tarea limitadora. Tres razones lo demuestran. Primera, las relaciones entre Inglaterra y Alemania nunca han sido tan amistosas como en este instante.

Segunda, los pueblos del Continente europeo tienden desde un tiempo a esta parte a concentrar sus energías sobre las fuerzas de tierra, lo que hace superfluo que Inglaterra prosiga indefinidamente aumentando sus fuerzas navales.

Tercera, el estado de la opinión pública de Europa, soliviantada contra la opresión militar a través del mundo entero.

El sentido común de las clases industriales—declara Lloyd George—, sean capitalistas o trabajadores, se ha levantado contra esta locura organizada.

Este es un momento propicio para considerar de nuevo la cuestión de los armamentos. Y si el liberalismo no se aprovecha de esta oportunidad, será que ha falseado sus tradiciones más nobles, y aquellos que tienen en su custodia la conciencia del liberalismo, serán vilipendiados para siempre por traicioneros groseramente a lo que se les dió en depósito.

Otro detalle interesante de las declaraciones del ministro de Hacienda, fué el haber recordado a Randolph Churchill—padre del actual ministro de Marítima, Winston Churchill—, el cual prefirió abandonar, hace un cuarto de siglo, el mismo ministerio que hoy ocupa Lloyd George, antes que avenirse a conceder el dinero requerido para aumentar el armamento.

Ya nos tiene acostumbrados Lloyd George a que sus palabras y sus actos hagan converger hacia él la atención del mundo. Pero estas de ahora han tenido una resonancia especial.

En los ocho o diez días que van transcurridos, toda la gran prensa europea no ha cesado de aplaudirlo o denostarle. Unos, los conservadores de su propio país, le han combatido por interés partidista.

Cuando se defienden los intereses de un partido, sobre todo si es un partido que vegeta melancólicamente en la oposición, sin esperanza alguna de tornar pronto al Poder, hasta los hostezos de los ministros son adecuado objeto de controversia política.

Era natural que los conservadores ingleses acusaran a Lloyd George de traición a la defensa e integridad del país. Esto por una parte. Por otra, se ha querido ver en sus palabras una prueba de disintimiento con sus compañeros de Gabinete, especialmente con Asquith y Churchill.

Mejor dicho, se ha intentado intensificar cualquier desavenencia posible. A esto ha respondido la Prensa liberal publicando a dos columnas las palabras de Lloyd George, y otras pronunciadas por Asquith y Churchill en épocas anteriores.

De este cotejo, resulta que hay unanimidad de pareceres en el Gabinete, que todos los ministros desean la reducción de los armamentos. Pero este lado partidista de la polémica carece de interés para un observador extranjero.

amenazando a Alemania. Tampoco son las palabras que otros ministros ingleses han pronunciado de tiempo en tiempo, invitando a Alemania a limitar, de acuerdo mutuo, la construcción de armamentos navales. En estas palabras de ahora, Lloyd George se decide por la solución más franca y eficaz propone que Inglaterra detenga su propia construcción de barcos de guerra sin esperar a que otro país se anticipa u obre simultáneamente; propone que Inglaterra, la eterna maestra, de al mundo el ejemplo de una nueva conquista—aparentemente una capitulación— en la marcha sin fin hacia la libertad. Pero, a pesar de todo esto, no es todavía tiempo de entregarse a un frenético optimismo. Lloyd George está condicionado, como hombre, por estímulos del momento, que hoy le mueven a decir en un sentido y mañana a obrar en otro, y como político, está condicionado por una compleja red de intereses ideales y materiales inherentes a su partido. Por esto hay que tomar con tranquila esperanza sus palabras.

Sin embargo, la mayor esperanza no brota de ellas mismas, sino de la viva agitación que han ocasionado dentro del mismo partido liberal inglés. Un diputado liberal ha dirigido por medio de la Prensa una carta a todos los distritos electorales que tienen representante liberal, incitándoles a exigir de sus representantes respectivos que voten en la Cámara de acuerdo con lo que seguramente es la voluntad de los electores: contra nuevos gastos para armamentos. Otro diputado ha escrito otra carta de protesta contra la hipótesis de que la voluntad electoral es contraria a nuevos armamentos, y, consiguientemente, contra la hipótesis de que los electores liberales son burlados por sus representantes en el Parlamento. Un tercer político liberal ha desafiado al segundo a una controversia pública en su propio distrito, sobre el tema de los armamentos, al final de la cual los concurrentes votarían por uno o por otro. En suma, fuera de los partidos socialistas, no ha habido nunca una agitación tan grande contra los armamentos como la provocada por las palabras de Lloyd George en el partido liberal británico. En ese hecho reside su máximo interés.

LUIS ARAQUISTAIN

Oposiciones a la Magistratura

En las oposiciones que se están verificando en el Santo Templo Catedral a la Canongía Magistral, mañana 30, a las diez y media, homillará el Licenciado don Vicente Juan y Fernando, párroco de Santiago de Eliche.

Le ha correspondido el capítulo XIV de San Mateo.

A las once y media, homillará el Licenciado don Saturnio Fernández Sánchez, párroco del Sagrado Corazón de Cartagena.

Le ha correspondido el capítulo XVI de San Marcos.

Registro civil

JUZGADOS San Juan.—Defunciones, 0; nacimientos, 3; matrimonios, 0. Catedral.—Defunciones, 0; nacimientos, 3; matrimonios, 0.

Información municipal

Hablando con el alcalde Al hablar esta mañana los periodistas con el alcalde, le interrogaron sobre las quejas que los vecinos de Santomera exponen por el abandono en que se tiene por el veterinario municipal correspondiente a aquel distrito.

Segun manifestación de aquellos vecinos el antedicho veterinario no ha aparecido por allí a practicar el debido reconocimiento en las carnes.

El señor Albaladejo nos manifestó que por conducto del alcalde de Bigastro le remitió una orden para que se presentara en el término de 24 horas en Santomera.

Añadió que todavía no se ha presentado y que por abandono del cargo le correrá el perjuicio correspondiente.

Cito para mañana a las once a la comisión de Sanidad para tratar de este asunto y de la dimisión del veterinario señor Espinosa Almela.

También se ha citado a los subdelegados.

Senaduría para Galdós

(Por telégrafo) Antonio de "Diario Universal". Madrid 29.—A las 2 t. Parece que "Diario Universal" publicará esta noche un artículo inspirado por el conde de Romanones proponiendo que se otorgue a Pérez Galdós una de las senadurías vitalicias que se hallan vacantes.

LUGO

(POR TELÉGRAFO) Jitanos envenenados Madrid 29.—A las 2 t. En una aldea inmediata, efecto de las grandes nevadas, bajaron de los montes manadas de lobos hambrientos. Los vecinos, para ahuyentarlos, sacrificaron una vaca, espolvoreando la carne con una gran dosis de arsénico y abandonándola al medio del campo.

Una cuadrilla de gitanos que pasó por allí recogió la carne envenenada, asándose y comiéndola.

A los pocos momentos todos, presos de horribles sufrimientos, enfermaron gravemente.

Los aldeanos auxiliaron a los envenenados, acudió un médico y no pudo evitar el fallecimiento de veinte.

El gobernador y Alanís

POR TELÉGRAFO Cuestión de competencias Madrid 29.—A las 2 t.

La prensa comenta la cuestión surgida entre el gobernador de Madrid y el director de Seguridad sobre competencia de atribuciones, que están llamadas a producir distintos problemas al Gobierno.

Alanís ha insistido en que tiene siempre su cargo a disposición del Gobierno.

Del Consejo de ayer

POR TELÉGRAFO Las elecciones generales Madrid 29.—A las 2 t.

En el Consejo que ayer celebraron los ministros se trató detenidamente, por primera vez, de la fecha de las elecciones generales.

Dato abordó la cuestión dándole carácter oficial, pues solo había hablado de ella con los ministros separada e incidentalmente.

Se acordó que las elecciones de diputados se verifiquen el domingo 8 de Marzo y la de senadores el domingo siguiente.

En honor de Canalejas

POR TELÉGRAFO Descubrimiento de una lápida Madrid 29.—A las 4 t.

Se ha celebrado solemnemente en la Puerta del Sol el descubrimiento de la lápida enclavada en una casa frente a la cual asesinaron a Canalejas.

Asistieron al acto Romanones, Palomo, Benlliure, Frances Rodríguez y otros.

Benlliure selló el oficio en el que le hicieron el encargo de la lápida, y con este motivo dedicó frases elocuentes enalteciendo al ilustre político.

Romanones descubrió la lápida. El acto duró unos diez minutos.

Consejo de ministros

POR TELÉGRAFO Asuntos tratados Madrid 29.—A las 4 t.

Se ha celebrado en Palacio el Consejo de ministros.

Dato en su discurso expuso las felicitaciones que había recibido el Gobierno de los elementos obreros y patronales de distintas provincias sobre la solución de la huelga de Riotinto.

Elogió el "laudo" y a los señores Azcárate, Sanz Escartín y Posada por la extremada competencia y celo.

Detalló el viaje de Bergamín a Barcelona y las protestas de amor a España que han presidido en todos los actos en que el ministro interviene.

Dato dijo que el decreto de Mancomunidades ha sido un estímulo para estrechar los lazos y hacer más sólidos los vínculos de fraternidad y de unión con todas las provincias españolas.

También se ocupó de Marruecos y de los temporales y molestias que sufre el ejército, de la crisis portuguesa, de la situación de Méjico y de la situación política inglesa.

El rey firmó muchos decretos de todos los departamentos ministeriales, y entre ellos uno nombrando Consejero de Estado a Alonso Castrillo, por vacante de don Alberto Aguilera.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL Día 30 de Enero.—Viernes.—Santa Martina.—Santa Aldegunda.—San Félix, papa.—San Hipólito.—San Barúmeo. San Alejandro.—San Matías.—Santa Sabina.—San Lesmes.

La misa y oficio divino son de Santa Martina, con rito semidoble y color encarnado.

El mes de Enero no pierdes—si ves los sembrados verdes. En Enero, cástate, compañero. Enero frío o templado, pásallo arropado. Enero es caballero. (Porque concluye como empieza).

El sol de Enero, levántate tarde—y acuéstate presto. Buen Enero, mal Febrero. MES DE ENERO Consta el mes de Enero de 31 días. El toque de Alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las cinco y media de la tarde; y desde el 16 hasta el 31, a las cinco y tres cuartos de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las cuatro y media. El día 30 estará la Vela y Alumbrado en la rectoral de Santa Catalina por la intención de quien la costea.

El día 31 en la iglesia de la Merced. Capilla de María Reparadora.—De espanto

Su Divina Majestad a las siete; se reserva a las cinco.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las nueve de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las tres.

—En la iglesia de la Merced.—El ejercicio que se hace y la misa que se celebra en honor y veneración de Nuestro Padre Jesús Nazareno, se hace los viernes a las siete y media de la mañana.

—En Santo Domingo.—El ejercicio del mes del Corazón Inmaculado de María, se hace por la mañana en la misa rezada de las ocho y con exposición de S. D. M.

—En la parroquia de San Juan Bautista.—Solemne novena a Nuestra Señora de la Buena Estrella, por la mañana en la misa rezada de las ocho aplicándose por todos los asociados.

—En la parroquia de San Nicolás de Bari.—Solemne novena a la Purísima Concepción, por la mañana en la misa rezada de las ocho; y por la tarde a las cinco y media, predicando todos los días el elocuentísimo orador M. I. Sr. D. Francisco Frutos Valiente, canónigo de la Primada de Toledo.

—En la rectoral de Santa Eulalia.—La novena al glorioso San Blas, se hace por la tarde al toque de oraciones.

—En la iglesia de la Merced.—Novena en honor de María Santísima de las Mercedes, en memoria de su aparición en el Coro de Barcelona al glorioso San Pedro Nolasco: por la mañana en la misa rezada de las ocho; y por la tarde al toque de oraciones.

—Solemne Triduo en honor de San Pedro Nolasco, en los días 29 y 30 al toque de oraciones, y el día 31 por la tarde a las tres predicando don José Lucas Conesa.

Notas municipales

A los panaderos Cristóbal López, de Cabezo de Torres, Fermín Espina y Antonio Manzano, de Aljézaras, se les ha decomisado respectivamente 1.220 gramos en 16 piezas, sin marca alguna, seis piezas con peso de 2.000, con falta de 60 gramos y 12 piezas de 1.000 gramos con falta de 60.

La guardia municipal es digna de aplauso por el celo que demuestra persiguiendo a los defraudadores.

Audiencia

Señalamientos para el día 30: JUICIOS ORALES Sección 1.ª

Una causa del juzgado de la Catedral, por disparo y lesiones, contra Pedro Martínez.

Defensor señor Ayuso; procurador señor Bermudez.

Otra de Cieza, por el mismo delito, contra Mariano Terrer.

Defensor señor Balboa; procurador señor Salvat.

Sección 2.ª

Una causa del juzgado de Lorca, por atentado, contra José García Pelegrín.

Defensor señor Leante; procurador señor Bermudez.

Dos del juzgado de San Juan, por lesiones y disparo y lesiones, contra Antonio Cano Gambín y Juan Antonio Moreno.

Defensores señores Alcazar y Jover (D. M.); procuradores señores Arroniz y García Gil.

NOTICIAS DE MURCIA

Se encuentra vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Zaragoza, la cátedra de Anatomía, dotada con el sueldo anual de 4.000 pesetas, la cual ha de proveerse por traslación conforme a lo dispuesto en el real decreto de 30 de Diciembre de 1912 y real orden fecha 18 del actual.

El mejor de todos los chocolates es el de Amalher, marca LUNA.

El día 22 se celebró en Albox (Almería) la boda de la distinguida señorita Firma Jiménez Gallego, con don Sion Rodríguez Fernández, comerciante en dicha plaza.

Benidjo la unión el canónigo de Alcalá de Henares don Tomás Martínez, tío del contrayente y los padrinos los hermanos del novio don Eliseo y doña María Isabel.

Fueron testigos por parte de la novia don Manuel Pérez Navarro y don Juan Parra Jiménez y por parte del novio don Gaspar Pastor y don José García Cortés.

Deseamos a la nueva pareja eterna luna de miel.

Si algún producto ha podido igualar a las Pastillas Morelló para combatir los catarros bronquiales y pulmonares, resfriados, tos, asma, etc.

Ha sido denunciado al juzgado el vecino de Pilego Alonso Molina Bermeje por producir daños de alguna consideración en un pinar situado en montes del Estado.

Con marca la LUNA la antigua casa Amalher ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

La Jefatura de Obras públicas devuelve informado el expediente incoado por don Angel de la Iglesia, sobre una instalación eléctrica, desde la mina "Risya" a Alumbredos.

La propiedad nutritiva de la CARNE LIQUIDA Valdés García, es insuperable; una cucharada equivale a 250 gramos de carne.

La guardia civil del puesto de Torres ha denunciado a los pastores José Pineda y José Baños por apacantar ganado cabrio en propiedad particular.

El enflaquecimiento es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, y depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos o tres meses, llegando al peso normal.

Ha ingresado en el penal de Chinchilla el recluso en la de Madrid José Tomás Martínez.

En Librilla ha sido pedida la mano de una distinguida señorita de dicha localidad para el celoso factor de la estación férrea de Totana, don Pedro Buendía Balanza.

La boda se celebrará para el próximo mes de Agosto.

En el Negociado correspondiente de este Excelentísimo Ayuntamiento, quedará abierto desde el día 1.º del próximo mes, el cobro del primer trimestre del arbitrio sobre carruajes de lujo y automóviles.

En la parroquia de San Antolín ha recibido las aguas del bautismo el precioso niño que hace días dio a luz la esposa de nuestro querido amigo José Quer Parra.

Al nuevo cristiano se le puso el nombre de Juan, siendo padrinos la señorita Antonia López Ambit y su hermano don Eloy. Reciban los dichosos padres nuestra enhorabuena.

Esta mañana en el correo sale para Cartagena, con delegación especial del Gobierno el inspector de Higiene Pecuaria don Antonio Panés.

Han sido destinados a la Central de Teléfonos Interurbanos de San Sebastián, con el sueldo anual de 1.250 pesetas los jóvenes don Enrique de la Plaza y don José Pelluz, los cuales han salido para posesionarse de sus cargos.

Nuestra enhorabuena. Por el ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que las Diputaciones provinciales respectivas abonen directamente al personal administrativo y subalterno de las Normales Superiores de Maestros de Alicante, Badajoz, Córdoba, Huesca, Jaén, León, Málaga, Murcia, Pontevedra y Toledo, y a las de Maestros de Alicante, Badajoz, Burgos, Canarias (La Laguna), Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Guadalajara, Huesca, Málaga, Palencia, Pontevedra, Teruel, Toledo y Vizcaya, con arreglo a la siguiente plantilla: Maestros: escribiente, 999 pesetas; conserje, 750; ordenanza-portero, 650.

Maestras: escribiente, 750 pesetas; conserje, 600; ordenanza-portero, 500; material para la de Maestros de Toledo, 2.600 pesetas.

Se ha concedido la permuta entablada por los profesores de la sección de Letras de esta capital y la de Navarra, don Luis Antón y don Epifanio B. Cesteros.

Los crímenes en provincias

Novio asesinado y suicida "En el pueblo de Masamagrell (Valencia) se cometió ayer un crimen que causó hondísima impresión en aquella comarca.

De nuestras averiguaciones resulta lo siguiente: Dos jóvenes de 18 años de edad, vecinos de Puebla de Farnals, llamados Miguel Ferrer Carbonell y Vicenta Ferrer Torres, mantenían relaciones amorosas desde hace tres o cuatro años.

El era jornalero del campo; ella trabajaba en un almacén de confección de cajas de cebolla en Masamagrell.

Anteayer, después de la comida, del mediodía y poco antes de reanudar la tarea de la tarde, los novios se reunieron cerca de una garita, junto a la vía férrea de Rafelbuñol, pues es de advertir que el novio trabajaba ayer en un campo de Masamagrell.

Se ignora qué pasó entre los dos, por más que algunos, desde lejos, vieron que disputaban acaloradamente; pero se supone que la causa de la disputa fuera motivada porque ella quisiera terminar las relaciones, pues según parece, ese era su propósito de algún tiempo a esta parte.

La joven Vicenta echó a correr de pronto hacia el pueblo y el novio la persiguió, alcanzándola a los pocos pasos, y agarrándola fuertemente la sujetó entre las piernas.

Sacó un cuchillo, y con loco furor lo hundió cuatro veces en el cuerpo de su amada, apagando sus gritos desgarradores.

Cuando la soltó rodó pesadamente por el suelo. Estaba muerta.

La infeliz recibió dos cuchilladas en el cuello y otras dos en la espalda.

Miguel Ferrer Carbonell se apartó de su víctima unos cuantos pasos, y advirtiéndole la presencia de una hermanita de Vicenta, que en vista de que ésta tardaba mucho había ido a ver lo que le ocurría, quiso perseguirla; pero la niña huyó, dando cuenta en el pueblo de que Miguel había matado a su hermana.

Mientras tanto el asesino sacó un revólver y se disparó tres tiros en el cuello, hiriéndose gravísimamente. Las tres balas quedaron alojadas en el cráneo.

Audieron los trabajadores del campo y las gentes del pueblo al lugar del suceso, recogiendo el cadáver de la pobre Vicenta, que fué llevado a la casa de su familia y allí se le dio sepultura.

Cuatro hombres de Puebla de Farnals recogieron al asesino y suicida, conduciéndolo al Hospital de esta ciudad, en donde ingresó a eso de las nueve de la noche, ocupando una cama en el calabozo-enfermería del benéfico establecimiento.

Su estado era en extremo gravísimo. Fué curado por el médico de guardia doctor Ferrer Peris y el practicante señor Espinagues.

He aquí el parte facultativo: "A las 2030 he reconocido y curado a Miguel Ferrer Carbonell, de 18 años, soltero, labrador, natural de Puebla de Farnals, domiciliado en la calle de la Pelota, número 33, el cual presenta tres heridas por proyectiles de arma de fuego, cuyos orificios de entrada están situados en la región supratórea, no observándose orificio de salida y si uno de los proyectiles alojado en el tejido celular subcutáneo de la región temporal izquierda."

El juzgado de instrucción de Sagunto ha instruido las correspondientes diligencias sumariales.—De El Mercantil Valenciano.

Tiro Nacional

Las tarjetas para la paella que el próximo domingo se celebrará en nuestro Campo de Tiro, pueden recogerlas los señores socios en esta Secretaría, al precio de 250 pesetas.

Diario de Murcia

Hoy se reunirá la Junta directiva de la Asociación de la Prensa, para resolver los asuntos pendientes.

Yo daré cuenta en esta reunión de las cartas que me han dirigido los compañeros don Francisco Sanchez Seller, don Sebastián Rodríguez Larios, don Gregorio Sánchez y don Francisco García, dándoles de baja en la Asociación, cosa que yo lamento, pues el abandonar la asociación debe ser el último extremo, cuando no quede otro, para conseguir lo que se desea.

También se dará cuenta de una dimisión de un cargo de la Junta y se rogará al dimite que retire su dimisión.

En esta reunión no podrá menos de tratarse de la iniciativa que ha surgido en la Prensa de Alicante, para establecer una unión, federación o mancomunidad, entre las asociaciones de la Prensa de Alicante, Cartagena y Murcia. Y lo que se acordará, seguramente, será aceptar el pensamiento y pensarse al habla con los periodistas alicantinos y cartageneros, para dar forma práctica a esa aspiración que estaba en la conciencia de todos.

También es natural que se hable de las fiestas de Abril y de la participación que en ellas puede tomar la Asociación. Todo se discutirá en paz y en buena armonía. Sentiré que falten a esta sesión todos los compañeros que he dicho antes que se han dado de baja, especialmente mi estimado amigo el presbítero don Sebastián Rodríguez Lario, que sabe cuanto le queremos todos y con qué respeto y cariño se le trata en el seno de esta Junta.

No debe olvidarse, esto es, no debemos olvidar ni aguno, la distinción que tenemos hecha entre los periodistas y los periódicos. Estos se pueden pelear (valga la palabra); aquellos se deben respetar siempre. La fraternidad a que aspiramos, no puede ser de otro modo.

Recientemente ha tomado posesión del cargo de Comisario Regio de Fomento, mi estimado y buen amigo don Jerónimo Ruiz Hidalgo, a quien doy la más sincera enhorabuena.

El acto se celebró en la Diputación provincial, habiendo asistido todos los vocales, que hicieron manifestaciones honoríficas en favor del señor Ruiz Hidalgo por la laudable gestión que de él espere.

Después de esto se celebró un fraternal banquete, obsequio del nuevo Comisario a sus amigos y compañeros, en el hotel Amat, donde se habló de lo mucho bueno que podrá hacer dicho Consejo provincial, presidido por una persona de tanta actividad y de voluntad tan buena como don Jerónimo Ruiz Hidalgo.

Para la vacante que este dejaba, fué proclamado don Angel Guirao.

J. M. TORNEL

LA UNION

Letras de luto A la edad de 98 años, ha muerto en San Javier, la virtuosa anciana doña María Martínez Sánchez-Osorio, madre de los señores don José, don Luis, don Rafael, don Mariano, doña Gregoria, doña María, doña Josefa, don Antonio, don Angel y don Fernando Bueno Martínez.

Reciba tan atribulada familia la expresión sincera de nuestro más sentido pésame, por tan honda pena e irreparable desgracia, como constituye la pérdida de tan insustituible y querido ser.

Conocido como es de todos los murcianos por sus trabajos oratorios en todas las iglesias de esta ciudad, hay gran expectativa por oírle esta mañana el magnífico trabajo que presentará sobre la última Aparición de Jesucristo y su gloriosa Ascensión a los cielos.

Oposiciones a la Magistratura

Hoy a las once y media de la mañana homillará en el Santo Templo Catedral el elocuentísimo y sabio párroco del Corazón de Jesús de Cartagena y honra del seminario fulgentino, licenciado don Saturnino Fernández Sánchez.

Conocido como es de todos los murcianos por sus trabajos oratorios en todas las iglesias de esta ciudad, hay gran expectativa por oírle esta mañana el magnífico trabajo que presentará sobre la última Aparición de Jesucristo y su gloriosa Ascensión a los cielos.

Para toda publicidad extranjera en este periódico, dirigirse a la AGENCIA EAVAS, S. P. de la Fuente, París, y Puerta del Sol, 6, Madrid, y a todas las sucursales.

Para las damas

Divagaciones

Las tunicas superpuestas sirven para adornar las faldas en cualquier grado de la toaleta femenina.

La falda lisa va siendo relegada al olvido, cada vez con más empeño.

Hoy sólo se lleva la falda lisa con los trajecitos más sencillos, con los "negligés", de tal suerte, que puede pronosticarse que este afán y este gusto por las faldas adornadas no son más que los precusores de la moda de los tonillos o guardainfantes, y, dicho a la francesa, para menos claridad, "paniers".

La moda, por lo general, evoluciona pasando de una exageración a otra.

Hemos visto la falda pantalón, la falda sotana, la falda austera; esperemos que vuelva el imperio de lo abullonado en todo su esplendor y su desarrollo.

¿Que se necesitará tiempo para esta transición?

¿Quién lo duda!

Pero no os sonriais con sonrisa de burla, lindas muñequitas que lleváis esas faldas tan ceñidas por arriba, tan ajustadas por abajo, que casi no guardáis ningún secreto a vuestros admiradores.

Cosas que parecían más raras han ocurrido; volverá, pues, la moda de lo ancho, de lo holgado, mal que os pese.

Y ya veréis como en resumidas cuentas adoptáis la nueva moda y os parecen tan de perlas como la de hoy; en la moda todo es sugestivo.

Una larga experiencia de las cosas que a la moda se refieren nos permiten pronosticar esto.

Vestidos sastró

Muy útiles y oportunos son esos chaquetitos de piel que se llevan ahora debajo de la levita de hechura sastró.

Las levitas de dichos trajes van casi siempre provistas de chalecos de tela, que pueden ser ventajosamente sustituidos por chalecos de piel de armiño, de nutria, de bisonte; la espalda de estos chalecos se hace con piel de gamo, que es menos gruesa y de tanto abrigo como las otras.

Con las zorras, las grandes estolas, los cubrecuellos pueden considerarse nuestras elegantes bien abrigadas.

Si a esto se añaden los chalecos pueden dar el frío por vencido y dominado.

Los chalecos de piel de armiño despeinada son los preferidos, porque resultan muy bonitos.

El cubrecuello, la gorrita y el manguito de la misma piel constituyen un conjunto elegante.

Trajes para deportes

Muchas de las viajeras que parten para Suiza llevan trajes de lana y gabanes de deporte de mucho abrigo.

El "chandail" la falda de lana, de punto hecho con agujas, las botas altas, el pequeño gorrito que se hunde atrevidamente en la cabeza sobre la cabellera muy ajustada para proteger las orejas, este es el traje de invierno para deportes.

Se patina, se corre, se resbala se baja a una velocidad desenfrenada en "hobsleigh", la ladera de una montaña; a veces se organizan saraos de patín a la luz de las antorchas; vuelven las damas con mucho color de rosa en las mejillas, y por la noche, después de haber cambiado el sencillo traje de deportista por un vestido más femenino y más elegante, se prosigue la serie de ejercicios en los grandes salones floridos de los hoteles bailando el boston, el tango y el "sone steep".

Cine Varietes

Con muy buena entrada se celebró en este salón el programa anunciado para anoche.

En la reprise de "La Moza de Mulás", alcanza grandes y merecidos aplausos la tiple cómica señorita Nacher (F.); su labor sostuvo en constante claridad al público, que también mostró su agrado al trabajo realizado por los señores Caraballo, Soriano y Martínez.

La empresa anuncia para hoy el debut de la tiple cantante señorita Insa, de la característica señora Baldoví y del actor señor Haro.

El cartel anunciado para hoy es muy selecto representándose a las seis y media "Molinos de viento"; a las ocho y tres cuartos "Sangre Moza", y a las diez sección doble "Molinos de viento", y "Los guapos".

FRANCIA EN MARRUECOS

Rabat, capital provisional del Protectorado

Hoy empezará a discutirse en la Cámara francesa un "rapport" de M. Long, africanista muy competente y que hace poco ha realizado un viaje de instrucción por Marruecos, sobre el empréstito marroquí. En él se aborda la interesante cuestión de la capitalidad del Protectorado.

Como recordarán los lectores, entre el general Liautey y la Comisión de Asuntos exteriores de la Cámara, se originó sobre tal tema una profunda discrepancia. El general Liautey se mostró partidario de establecer la capital en Rabat, en tanto que la Comisión parlamentaria la fijó en Fez.

Para resolver la diferencia, estudiando el problema sobre el terreno, realizó un viaje a Marruecos M. Long, y, además, el general Liautey hizo un viaje a París, durante el cual cambió im-

presiones con varios significados miembros del Parlamento.

Resultado de todo ello es que M. Long propone que la capital del Marruecos francés sea "por ahora" Rabat, fundándose;

1.º En condiciones de seguridad estratégica, pues las comunicaciones entre Rabat y la Metrópoli son exclusivamente marítimas; mientras que la comunicación con Fez puede verse comprometida por la rebelión de la tribu comarcana.

2.º En condiciones de higiene, pues la situación, la topografía y el clima, hacen de Rabat una urbe más higiénica que Fez.

Más adelante, cuando se enlace por ferrocarril Argelia y Marruecos, se declara M. Long partidario de trasladar la capitalidad a Fez, pues entonces, la salida de Fez se hará por ferrocarril hasta Orán, y después la comunicación marítima con la Metrópoli, que ofrecerá más seguridades siendo desde Orán (Mediterráneo) que desde Rabat (Atlántico). Las condiciones higiénicas inferiores de Fez pueden salvarse urbanizando la población con todos los adelantos modernos.

Como consecuencia de ello propone M. Long, dentro del empréstito marroquí de 170 millones de francos, que se otorgue una suma de siete millones para la construcción de locales que sirvan a la instalación de los servicios de la Residencia.

Ahora veremos lo que resuelve el Parlamento.

Lo que desde luego merece aplausos es el interés con que en Francia se miran estas cuestiones, y los continuos viajes de instrucción que realizan los políticos franceses a Marruecos para conocer de cerca el problema y proveerse datos bastantes a su solución más acertada.

Teatro Circo

Anoche fueron verdaderamente notables los experimentos ejecutados por el célebre artista Mariscal, presentándose un caso raro y extraordinario que debido a los esfuerzos del profesor que acompaña a esta artista a pesar de llevar media hora haciendo adivinaciones resultó un éxito el presentado por un individuo de la multitud, que envuelto en diferentes cajas de cartón, llevaba un "rabano", y dentro de éste un metal; además le fué indicado el sitio en que se encontraba su esposa, los hijos que tenía y el tiempo que hacía no los había visto.

Se produjo una protesta injustificada debido a pretender un espectador que se hicieran las experiencias que solicitaba, lo que no pudo complacerse por el exceso de tiempo que llevaba la artista suggestionada. Intervino la policía y continuó la representación, adivinando lo que aquel espectador solicitaba, obteniendo una ovación los artistas.

SECCION FINANCIERA

BOLSA  
Por telégrafo.  
COTIZACIÓN  
Madrid 29 (9 a.)

Table with 2 columns: Instrument (Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Banco, Editorial España, etc.) and Price (79.30, 79.39, 79.50, 99.65, 448.00, etc.)

CAMBIO  
Francos... 635  
Libras... 2676

Estadística sanitaria

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Octubre, fué el siguiente:

Población calculada, 615.105.  
Nacimientos.—Vivos, 1051; varones, 573; hembras, 478; legítimos, 977; ilegítimos, 69; exp., 5. Muertos, 15; varones, 11; hembras, 4; legítimos, 7; ilegítimos, 8; exp., 00.

Natalidad por 1.000 habitantes, 171; matrimonios, 434; nupcialidad por 1.000 habitantes, 071; mortalidad por 1.000 habitantes, 172.

Defunciones.—Varones, 541; hembras, 541; menores de cinco años, 494; de cinco y más años, 561; en hospitales y casas de salud, 24; en otros establecimientos benéficos, 17; fiebre tifoidea (tífus abdominal), 11; tífus exantemático, 2; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 10; viruela, 2; sarampión, 9; escarlatina, 0; coque; lucho, 16; difteria y crup, 7; gripe; 8; cólera asiático, 0; cólera nostras; 0; otras enfermedades epidémicas, 9; tuberculosis de los pulmones, 60; tuberculosis de las meninges, 4; otras tuberculosis, 6; cáncer y otros tumores malignos, 11; meningitis simple, 57; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 54; enfermedades orgánicas del corazón, 44; bronquitis aguda, 39; bronquitis crónica, 8; neumonía, 36; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 27; afeciones del estómago (menos cáncer), 10; diarrea y enteritis (menos de dos años), 89; apendicitis y tífus, 1; hernias, obstrucciones intestinales, 12; cirrosis del hígado, 5;

nefritis aguda y mal de Bright, 18; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 6; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, febricitis puerperales), y otros accidentes puerperales, 2; debilidad congénita y vicios de conformación, 41; senilidad, 56; muertos violentos (excepto el suicidio), 20; suicidios, 4; otras enfermedades, 248; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 22. Total de defunciones, 1.055.

Asociación de la Prensa

Se cita a los señores que componen la Junta directiva, para esta tarde a las seis y media, en el sitio de costumbre, para tratar de asuntos urgentes.—El secretario, Luis Benavente.

Robo en una joyería

Denuncia  
Madrid 29.—A las 9 n.

El gerente de una importante joyería situada en la Puerta del Sol, ha denunciado que desde hace dos años viene notando la falta de alhajas.

Suspecha de los dependientes Ricardo García y Tomás de Miguel. El valor de lo robado asciende a una importante cantidad.

Cuerpo de Sanidad

Reglamento de las oposiciones  
Madrid 29.—A las 9 n.

La Gaceta de hoy publica una Real Orden de Marina aprobando el reglamento y programa que regirán en las próximas oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Seguridad de la Armada.

ALBACETE

Llegada de Melquiades  
Madrid 29.—A las 9 n.

Comunican de Albacete que llegó Melquiades Alvarez para informar en una causa, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

El jefe de los reformistas cumplió su cometido y regresó a Madrid siendo objeto de una entusiasta despedida.

El senador La Presilla

Defunción  
Madrid 29.—A las 9 n.

Ha fallecido el senador vitalicio del grupo maurista don José de la Presilla. Con esta vacante ascienden a 17 las existentes de vitalicias.

BARCELONA

Conflicto solucionado  
Madrid 29.—A las 9 n.

Se ha solucionado el conflicto de la casa naviera "La Marina", accediendo la compañía a aumentar los sueldos al personal de a bordo.

Contra la guerra  
Los federales han acordado celebrar mítines contra la guerra en todos los distritos.

FERROL

La bandera del Alfonso XIII.—Otras noticias  
Madrid 30.—A las 1 m.

Se ha recibido la bandera de combate del acorazado "Alfonso XIII" que regalan los dependientes de comercio de la Habana.

La entrega será solemnisima. Se preparan grandes festejos para cuando venga la escuadra inglesa.

Se gestiona que los reyes de Inglaterra vengan a visitar este puerto.

Firma de Guerra

Varios mandos  
Madrid 29 (9 n.)

El ministro de la Guerra, ha puesto a la firma del rey los siguientes mandos: Confiando varios mandos, entre ellos el del batallón de cazadores de Cataluña a don Francisco Sánchez Ortega, el del regimiento de España a don Cristóbal Moreno, el de Alfonso XIII don Ramón Franch y el de María Cristina don Manuel Moreno.

Director del colegio de huérfanos de caballería de Santiago al coronel don Juan Chacón Pedemonte.

También se concedieron varias cruces.

El entierro de Urquijo

La concurrencia  
Madrid 29.—A las 9 n.

A las cuatro de la tarde se celebró el entierro del marqués de Urquijo.

El cadáver fué conducido en una magnífica carroza encerrado en un arca de caoba con aplicaciones de plata.

Asistió el clero, las monjas y los porteros del Banco de España.

Presidían el duelo el marqués de Cubas, Gandarias y los nietos del finado. Concurrieron Dato, Maura, Azcárraga, García Prieto, Navarro Reverter, Echeagaray, Bugallá, Villanueva, el obispo de Victoria, el consejo del Banco en pleno, los tenientes de alcalde y otros políticos, financieros y hombres de negocios.

Fuó trasladado el cadáver a la cripta de la Almudena, caterrándosele al lado de su esposa.

BADAJOS

Senador fallecido  
Madrid 29.—A las 9 n.

Dicen de Badajoz que ha fallecido el senador don Ventura Márquez.

La bomba de Lisboa. Las noticias recibidas de Lisboa, dicen que las investigaciones practicadas para averiguar quienes son los autores de la última bomba han resultado infructuosos.

Los heridos mejores. Han sido libertados los ferroviarios que había detenidos.

BILBAO

Los capitanes mercantes  
Madrid 29.—A las 9 n.)

Comunican de Bilbao que la Asociación de capitanes de barcos mercantes pidió a los navieros el aumento de sueldos, y otras mejoras.

Los navieros dieron excusas influidos por el bizcarrismo Sota.

Los capitanes han dado a los navieros un plazo hasta el día 31 para en caso de no ser atendidos declarar la huelga general en todos los buques bilbaínes.

El conflicto será gravísimo.

Los sucesos de Marruecos

MELILLA  
Telegrama oficial  
Madrid 29.—A las 9 n.

Continúa el temporal de Levante impidiendo la salida y la entrada de barcos.

Sesenta yebalas atacaron el aduar Charakt, arrebatando numeroso ganado.

Lograron reconquistar la mayoría los habitantes auxiliados por el tabor de policía.

El enemigo sufrió tres bajas. Se llevó a un niño de tres meses.

Otro grupo atacó el aduar Ula de Yelali. Fueron rechazados. Los habitantes del tabor de Ahaza mataron a uno.

Se les recogieron dos heridos armados y se llevaron algunas reses.

Terminado el desembarco, los reclutas marcharon a Alcazar en donde recibirán instrucción.

En Ceuta y Tetuan no ocurre novedad.

El Toisón de Oro

Imposición de las insignias  
Madrid 29.—A las 9 n.

En Palacio se celebró solemnemente la imposición de las insignias del Toisón de Oro a Viniestra, Comillas y Viana.

Presidió el acto el rey, concurriendo los infantes don Carlos y don Fernando, Azcárraga, marqués de la Torre, Grotiari, duque de Tamames, Primo de Rivera y general Aznar.

Actuaron, como secretario el subsecretario de Estado y como ministro tesorero el padre Luis Calpena.

Todos se trasladaron a la Cámara real en donde se habían colocado los evangelios. Sobre los almechados figuraban los collares de los respectivos candidatos.

A la derecha del rey se sentó el príncipe de Asturias. Los restantes caballeros se sentaron y se cubrieron.

Juró primeramente Viniestra, apadrinándole Azcárraga, haciéndosele las preguntas de ritual, de si aceptaba el nombramiento.

Contestó afirmativamente agradeciendo efusivamente.

Impuesto el collar por el rey con ayuda del padrino, el candidato besó la mano al rey y abrazó a todos los caballeros.

Seguidamente con el mismo ceremonial se impuso el collar al marqués de la Mina apadrinándole el jefe superior de Palacio y el marqués de la Torre.

Luego el marqués de Comillas, apadrinándole lo también el marqués de la Torre.

Terminado el acto el rey seguido del Capitulo se retiró a sus habitaciones.

Desde una de las puertas de la Cámara lo presenciaron la reina Victoria y las infantas.

Lo que dice "Diario Universal" (Madrid 30.—A las 1 m.

Respecto a la concesión de los Toisones de oro a Prieto y Romanones, dice "Diario Universal": Romanones nunca hizo ninguna indicación que diera a entender que abrigara el deseo de que se le otorgara tan alta distinción, que estima en cuanto vale.

Romanones, que en materia política está siempre pronto a defender con tesón los principios liberales, no muestra, en cambio, la menor preocupación para conseguir nuevos honores.

El conde hubiera visto con gran satisfacción que el Gobierno en las propuestas de gracias y mercedes con motivo del santo del rey, procediendo como lo hicieron siempre los gobiernos liberales, no los hubiera otorgado en beneficio exclusivo de un partido, pues haciéndolo para festejar el santo del monarca, no pueden inspirarse en tan estrecho criterio.

Si el Gobierno hubiera concedido a Prieto ó otra personalidad eminente uno de los Toisones, Romanones, como toda la opinión liberal le hubiera aplaudido y no se había producido la extrañeza expresada.

PARIS

Rebaja de cuota  
Madrid 29.—A las 9 n.

El Banco ha rebajado la cuota de descuento del cuatro al tres y medio por ciento.

Montpellier. Ha comenzado el juicio contra nueve gitanos, en su mayoría españoles, que en Agosto pasado fueron invitados a abandonar las afueras y atacaron a la Guardia civil, matando a uno e hiriendo a cinco.

La Asamblea Republicana

Segunda sesión  
Madrid 30.—A las 1 m.

La segunda sesión de la Asamblea republicana de la Casa del Pueblo la presidió López Parra.

Los representantes gallegos abogaron por la conveniencia de que desaparecieran los partidos históricos para bien de la República, formándose partidos autónomos libres de ambiciones.

Pidieron que el partido único se haga sobre las bases constitutivas del grupo autónomo de Coruña.

Quedan varias proposiciones por discutir.

FIRMA REGIA

De Hacienda  
Madrid 29.—A las 1 m.

Se han firmado los siguientes decretos de Hacienda.

Fijando las reglas para la ejecución de bienes en frutas.

Señalando el capital que servirá de norma para la tributación de varias sociedades extranjeras.

Nombrando al interventor central don Ulpiano Díaz, segundo jefe de la inversión de premios.

De Instrucción. También ha firmado el monarca los siguientes decretos de Instrucción.

Nombrando Consejero de Instrucción pública a Jacinto Benavente.

Concediendo la gran cruz de Alfonso XII a Javier Sánchez Dalp.

También firmó el monarca varios ascensos de ingenieros geógrafos.

Admitiendo la dimisión al rector de la Universidad de Sevilla y nombrando para sustituirle al catedrático señor Collantes.

Los reyes a Sevilla

La salida  
Madrid 30.—A las 1 m.

A las ocho y cuarto marcharon los reyes a Sevilla en tren especial.

Los acompañan la princesa Beatriz, la reina Cristina, los príncipes de Battemberg y varios palatinos.

En la estación les despedieron el Gobierno en pleno y las autoridades civiles y militares, personalidades y numeroso público los que le hicieron una cariñosa despedida.

La condesa de Pardo Bazán entregó a la reina un ramo de flores.

Una compañía del regimiento de Asturias tributó honores a los rejos viajeros.

Se notó la ausencia de muchos políticos conservadores.

Mientras llegaban los reyes se observó que Sánchez Guerra y García Prieto conversaban animadamente en un rincón de la estación.

El homenaje a Galdós

Peticion del "Diario Universal"  
Madrid 30 (1 m.)

El "Diario Universal" publica un extenso artículo abogando porque se conceda a Galdós una senaduría vitalicia.

Lo justifica elogiando grandemente los méritos que adornan al ilustre escritor, honra de España, cuya mentalidad le hace acreedor al nombramiento, lo que sería un honor para el Senado y un orgullo para el país.

Todos los patriotas poniendo los ojos en el rey le piden en nombre de la patria que enaltezca y honre a sus hijos ilustres.

El partido liberal se dirige al Gobierno para pedirle que someta al rey el nombramiento.

En su última hora dice el mismo periódico al referirse a una conversación de hoy con Dato, sobre esta petición, que Romanones durante su etapa ministerial no hizo ningún nombramiento de senador vitalicio.

Ahora—añade—que existen 17 vacantes y que Dato ha anunciado que las proveerá enseguida que pasen las elecciones, consideramos la ocasión oportuna para solicitar la concesión.

Podemos asegurar que si Romanones hubiera nombrado senadores vitalicios, habría tenido muy presentes a las primeras figuras de la intelectualidad española y especialmente a Galdós.

IODONE ROBIN

(PEPTONATO DE YODO)

El IODONE, combinación de Yodo y de Peptona, reemplaza con ventaja los Yoduros, sin peligro que se manifiesten las consecuencias del Yodismo.

CURA: ARTERIO-ESCLEROSIS ASMA, REUMATISMO OBESIDAD, etc.

POSTA: Desde 40 gotas hasta 100 gotas por día. — 20 gotas equivalen a 1 gramo de yoduro de potasio.

Venta al por Mayor: 13, Rto de Poissy, París. DEPÓSITARIOS: BAGOANS Y SALMAS 411, Claris, BARCELONA.

TOS FERINA

JARABE ANTIFERINO MORENO

El más científico remedio para la tos ferina ó coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría acompañando los bruscos accesos de tos y aniquilando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camacho, 26.—Murcia.

PRECIO DEL FRASCO, 2 PESETAS

Banco de España.—Murcia

ANUNCIO

Se convoca a los señores accionistas que tengan inscritas a su favor diez ó más acciones domiciliadas en esta Sucursal, a la Junta que se celebrará el domingo 8 de Febrero, a las once y media de la mañana, en el local que ocupan sus oficinas.

En dicho acto se dará cuenta del resultado de las operaciones del año 1913.

Murcia 29 de Enero de 1914.—El secretario, JULIO P. PASTOR.

Hotel Nieto, Murcia

Ofrecemos nuestra sucursal, frente de este Restaurant, en edificio moderno y tan espacioso, que ocupa tres fachadas, (Trapería, Marín-Baldo y González Adalid), con sol de Levante, Mediodía y Poniente.

La referida casa tiene magníficas habitaciones todas muy espaciosas (ninguna interior), habiéndolas amuebladas con elegancia y a todo confort.

Tenemos coches propiedad del Hotel en todos los trenes.

Publicidad en EL LIBERAL

Servicio de esquelas y anuncios

EL LIBERAL, mereced a su bien montado servicio de confección, puede admitir anuncios y esquelas hasta una hora antes de cerrar sus ediciones.

Las esquelas, para la primera plana, deben obrar las órdenes en nuestro poder con dos horas de antelación a la salida del periódico.

Los precios de esquelas son muy económicos: desde 5 pesetas en adelante. De los anuncios, desde 50 cts.

A todas horas del día y de la noche, se reciben encargos en las oficinas de EL LIBERAL.

EL LIBERAL es el periódico de mayor circulación de Murcia y de la región

Vapores Correos Franceses DE LA SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTS MARITIMOS A VAPEUR... PARANA... ALGERIE... VALDIVIA...

Banco de Cartagena CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS... Casa central en CARTAGENA... Magnífico departamento especializado de CAJAS DE ALQUILERES

Linea de Vapores TINTORÉ BARCELONA Servicio Barcelona y Alicante... Salidas de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante...

Cartagena-Orán LINEA DE VAPORES TINTORÉ... VAPOR 'TINTORÉ,'... Para informarse el Agente DON NICOLAS PEREZ, Marina Española, 12, CARTAGENA.

Estas vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, tercera y en tercera clase, haciendo escala en D. A. (C. de África) para abastecerse de carbón y agua...

Clinica de enfermedades de la vista A CARGO DE Don Eduardo Pascual y López... Calle del Carmen, 4.-MAZARRON

INGENIEROS AGRÓNOMOS ACADEMIA PREPARATORIA... ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS... PIDANSE REGLAMENTOS

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES de B. Bernal Gallego... ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES

Compagnie Generale Transatlantique VAPORES-CORREOS FRANCESES... J. M. Pelegrin.-Cartagena

Confetis y serpentinas Caretas para máscaras... SE MACEN ENVIOS A TODAS PARTES

Servicio de encargos EN TODOS LOS TRENES AGENCIA MARTINEZ... En Alicante: Isabel II, 4

VIGOROSINA AGUIRRE CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS... 5 PESETAS FRASCO

C. Valenciano de Vapores Correos de África SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA... D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ

EL LIBERAL CINCO EDICIONES DIARIAS MURCIA - ALICANTE - CARTAGENA - LORCA

Guía de EL LIBERAL CUADRO DE HORARIOS DE LOS TRENES DE VIAJOS DE NOCHE Y LA NOCHE

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO EL LIBERAL MURCIA... En esta oficina se hacen toda clase de trabajos tipográficos...

AMA de orfa. - Deseo colocarse en Cartagena, casa de los padres, de 21 años, leche de dos meses. Razón: Agencia Antonio Ros, Freneria.

LA UNIÓN Y EL Fénix Español 7 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS... AGENCIA ESPAÑOLA Hipotecas, compra-venta y administración de fincas

Table with columns for destinations (Murcia, Cartagena, Alicante, etc.) and departure/arrival times.

AMA de orfa. - Para casa de los padres, de 24 años, leche de seis meses. Razón: En Los Garros, preguntando por Carmen González García.

AGENCIA ESPAÑOLA Hipotecas, compra-venta y administración de fincas... Dirigirse al Director: APARTADO DE CORREOS, N.º 607

AMA de orfa. - Para casa de los padres, de 20 años, leche de un mes. Razón: Espinardo, calle de la Cruz, preguntando por el Oliva.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servet... Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUERME

Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno... Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26, Murcia